

美牛肉抵台 通關大陣仗

檢疫「三管五卡」合標準三天放行

儘管台灣社會大眾對於重新開放美國帶骨牛肉進口仍存有爭議和疑慮，不過，第一批由美國肉類出口協會駐台辦事處引進的帶骨美牛產品，十五日清晨六時由長榮班機運抵桃園機場。台灣衛生署表示，這批美國帶骨牛肉須先留置海關，待農藥及動物用藥殘留檢驗合格後，廠商才能提貨。

【本報訊】綜合中央社及台灣媒體十五日報道：台灣防檢局副分局長施泰華十五日表示，將對已抵台的美國帶骨牛肉嚴格執行「三管五卡」，即做好「管源頭、管邊境、管市場」；以及「核對證明文件、明確標示產品資訊、嚴密開箱檢查、食品安全檢驗、資訊即時查明」等措施。

雖然這次僅有一百六十三公斤的美國帶骨牛肉進口至台灣，但台灣方面檢驗陣容浩大，絲毫不敢大意，幾個檢疫和報關的主管單位，一早全員到齊。機場貨運人員先將六箱牛肉運至華廚公司的檢驗部門，通過X光照射，查看是否夾帶其他物品。接着在衛生署、經濟部、農委會人員的現場勘驗見證下，核對所有證明文件。防檢局在檢查牛肉時都沒有發現夾雜骨頭、眼睛、絞肉等物。標檢局稍後還要取樣檢驗，若合格，最快三天貨品可通關。根據規定，台灣未來美牛的抽驗比率為百分之五，即一批美帶骨牛肉裡，隨機抽出五批檢驗。

牛隻六部位禁入島

台灣一向是美國牛隻重要的出口市場。但是自二〇〇三年美國本土爆發瘋牛症疫情以來，台灣曾多次禁止美國牛隻進口。去年十月下旬，台美簽署相關協議，同意進口三十個月齡以下的美國帶骨牛肉、內臟和絞肉。消息傳出，立時在島內引發強烈爭議，輿論質疑因目前台灣並不具備充分檢測、醫治瘋牛症的能力，放寬美國牛隻進口，會給島內食品安全帶來風險。

對此，為平息社會爭議和疑慮，台「立法院」日前三讀通過食品衛生管理法修正案，明定近十年內曾發生瘋牛症（新型庫賈氏症）地區，牛隻之頭骨、腦、眼睛、脊髓、絞肉、內臟及其他相關產製品，不得進口、製造或加工等，但帶骨美國牛隻未列禁止輸入項目。

主要用於官方宴會

修正條例通過後，儘管曾引發美方不滿，而台灣社會對進口美牛仍有疑慮和爭議，但擾攘多時的「美牛風暴」總算落幕。而美國肉類出口協會駐台辦事處也搶先於十五日引進首批帶骨美牛產品，目的應是盡快消除台灣大眾對進口美牛的疑慮。

美國肉類出口協會會長吳秋衡表示，首批抵台的帶骨牛隻將有兩種用途。一是肉協將舉辦小型餐飲活動，邀請五星級飯店主廚試做、廚藝交流。二是肉協將邀請美僑商會或美國在台協會處長等官員辦尾牙宴，會在多家飯店進行美牛料理餐敘。

西華飯店公關經理陳祖平表示，帶骨牛排能夠贏得饕客芳心的原因，在於連接骨頭和肉之間有許多的油脂和嫩筋包裹，油脂不僅是食物美味的關鍵，更能夠保護到瘦肉部分的肉質。陳祖平還補充，美國肉協將在西華飯店舉辦尾牙，屆時先經「乾式熟成室」熟成後，使其嘗起來無澀感，且外香酥內柔軟，還有骨邊肉帶嚼勁的層次感，再以簡單的炭烤，撒些許海鹽便可帶出甜味。



▲首批美國帶骨牛肉共6箱，總重163.7公斤，十五日清晨抵台，因社會各界關切，吸引大批媒體拍攝採訪
(中央社)

►▼首批美國帶骨牛肉十五日清晨運抵桃園機場，由標檢局、防檢局及台北關稅局等單位，依「三管五卡」進行查驗，標檢局人員仔細檢查，還取樣檢驗
(中央社)



兩岸MOU今生效 陸資下周可買台股

【本報訊】綜合中央社及中通社十五日報道：兩岸金融MOU十六日生效，QDII總額和產業別限制晚上終於出爐。QDII匯入總額上限五億美元，禁止投資航空、營建、廣電、電信業，已登記的兩家QDII下周一（18日）就可以買台股。

兩岸金融監理機關在去年十一月十六日同步宣布，包括銀行、保險、證券期貨等三項兩岸金融監理合作諒解備忘錄已在北京和台北簽署，預定六十天後（今年一月十六日）生效。屆時，兩岸金融市場將進入互相開放的新里程，包括金融業可以互設分支機構，大陸的境內合格機構投資人也可進場買台股等。

總額不得超過五億美元

十六日晚上千呼萬喚的大陸地區合格機構投資者(QDII)的投資限額和產業別上限終於出爐。

「行政院」金融監督管理委員會證期局長李啓賢表示，為了金融穩定，金管會參考「中央銀行」意見，現階段規定全體QDII匯入投資台灣地區證券資金不得超過五億美元，未來視情況逐步漸進開放。他表示，大陸證券監督管理委員會核准的QDII目前募集淨值總額約一百一十五億美元，兩家已向證期局登記的QDII（華夏、上投摩根），只要獲證交所核發的限額，下周一一起就可以投入台股。

產業別方面，QDII禁止投資交通部管轄的民用航空運輸業、航空貨運承攬業，金管會管轄的證券期貨集中交易（證交所、期交所）、結算業，「內政部」管轄的保全業、建築開發業、營造業及不動產經紀業，「國家通訊傳播委員會（NCC）」管轄的廣播電視業、廣播電視節目供應事業和電信業。

對於經濟部管轄的公用天然氣事業和經濟部直接投資事業，單一QDII投資單一上市櫃公司不得達10%，全體QDII投資也不得達10%；交通部管轄的海運服務業，單一QDII投資和全體QDII投資都不得達8%；金管會管轄的金融業，單一QDII投資不得達5%，全體QDII投資不得達10%。另外，QDII保管銀行須事前向證交所申請匯入額度，每家合格機構投資者申請限額為8000萬美元，由證交所核發匯入額度核准函，並由保管銀行控管匯入額度。

軍官率衆參加色情派對

【本報訊】據中通社十五日報道：台灣軍紀又出狀況，空軍台東知本防空飛彈連丁姓連長，在去年平安夜時，居然帶着五名士官到台東市一家酒吧狂歡，還參加了酒吧舉辦的充滿色情的「睡衣派對」，留下許多令人臉紅心跳的照片。因六人涉及違反軍戰備規定，台空軍日前將他們各記一大過並移送軍法機關偵辦。

根據媒體所刊照片顯示，這場「睡衣派對」充滿情色，男男女女玩得很開心，一旁的低胸辣妹，穿着低胸睡衣，半露身體，露出酥胸，讓人臉紅心跳；還有大膽的直接嘴對嘴，含蓄一點的則比手勢「Ya」和睡衣妹合照，丁姓連長更是直接睡在「溫柔鄉」，六人玩到凌晨四時才回營區。

王永慶前女婿疑掏空公款

【本報訊】據中通社十五日報道：台塑集團創辦人王永慶的前女婿李宗昌，遭檢舉在二〇〇七年三月間，以廣昌資產公司名義向銀行貸款超過新台幣五億元，卻將其中三億元挪為他用，涉嫌掏空公司，台北地檢署十五日搜索廣昌公司及李宗昌住處，並將李列為業務侵佔及商業會計法的被告。

據此間媒體報道，李宗昌過去曾是台灣工商時報記者，因主跑台塑財經線而結識王永慶三房次女王瑞瑜。王、李兩人結婚十四年，傳於二〇〇八年年初離婚，其婚姻觸礁據傳即是李宗昌投資新竹科學園區土地急需大筆資金周轉所引發。

李宗昌成立的廣昌資產管理公司，兩年前標得新竹科學園區新竹縣竹東鎮第三期開發計劃，總開發土地面積達三百三十四公頃，規劃開發金額新台幣一百四十三億元。檢方查出李宗昌的公司登記資本額只有三億元，得標後向國泰世華銀行辦理短期借貸數億元；不過其中有三億元資金，疑似遭公司高層以做假帳、轉投資為名義挪作他用，這些錢最後去向不明。

台「國安基金」啟動退市機制

進與賣出台股。

一年獲利380億元

「國安基金委員會」下午舉行例會，主要議題在討論基金自動退場機制。由於目前台股站上8000點，且成交量都在1500億以上，已符合退場機制門檻，委員會議於是通過授權標準，「財政部」即日起可逐步啓動釋股。

據《聯合晚報》報道，「國安基金」規模約5000億元，從前年金融海嘯後，陸續進場護盤。根據估算，「國安基金」約投入600億元，至今獲利應在380億元左右。正值台股持續上攻，「國安基金」應否趁機退場釋股，挹注國庫，成為島內各界焦點。

「財政部」去年12月就曾與「國安基金委員會委員」研議「國安基金」進場及退場執行要點，初步訂定退場原則，包括大盤指盤漲幅，成交量及月平均周轉率等，其中大盤漲幅必須較當初進場護盤漲幅超過20%；股市成交量初步認為應該至少要達1500億元；月周轉率也要在一定幅度以上。

由於「國安基金」進出場都會對股市造成一定衝擊，「財政部」傾向取得授權後，伺機進行個股操作，也就是

只要視各股符合釋股門檻時，「財政部」操盤單位就可自動啓動釋股作業，等到一段時間後，再向「國安基金委員會」報告成果。

預料對股市影響不大

銓敘部長張哲琛表示，「國安基金」是為穩定島內金融市場，若達成目的，必然有退場機制。股市目前每天交易量近新台幣2000億元，「國安基金」從市場退出，對股市影響不會太大。

投信業者認為，在當前市場氣氛下，雖難免有心理影響，但不至於造成太大衝擊。保德信投資長余睿明表示，即使「國安基金」要退場、獲利了結，對市場影響應不會太大。

余睿明分析，「國安基金」的規劃，是希望不要影響市場，況且當前台股氣勢正盛，國際股市頻創新高，近日外資大幅買超，雖然「國安基金」退場在心理面難免有影響，但實質衝擊應不至於太大。

他表示，「國安基金」十五日開會衆所皆知，市場早有預期心理，「國安基金」會後的結論又如此溫和與中性，更是期望能不要影響到市場。

景氣回溫 八成人想轉工

【本報訊】據中通社十五日報道：經濟景氣持續回溫，帶動企業今年徵才需求上升，根據人力銀行所做的調查，有高達四成八的企業會在農曆年前就對外公布年後的徵才訊息，而超過八成的上班族想轉職，是近三年意願最高的一次。

根據104人力銀行資料庫的最新統計，今年一月份的工作機會總計有二十四點七萬筆，較去年同期的景氣低點時多出六點七萬筆，增長幅度近四成，也來到十八個月來的新高點。另外，據人力銀行所做的上班族轉職意願調查更發現，有超過八成的上班族想轉職，是近三年上班族意願最高的一次。

104人力銀行公關經理方光璣表示，面對這波來勢洶洶的上班族轉職人才大風吹，企業也提前動作，有高達四成八的企業會在農曆年前就對外公布年後的徵才訊息，提醒想在這一波轉職潮中奪得先機的上班族不妨現在就開始行動。

目前在104的轉職專區上，許多知名企業早已摩拳擦掌招募年後優秀人才，像是半導體廠商聯電、力晶、英業達，龍頭廠商台積電更積極打出「年後上班，現在就談」的口號吸引優秀人才跳槽；金融業如滙豐、中信、富邦等，也都在招募優秀金融人才加入，迎接兩岸後MOU（兩岸金融監理備錄十六日生效）時代。

周慧婷說，當時金溥聰建議一家人提早回去，但她決定帶孩子走完全程，只是沒想到狀況多到讓她疲於應付。

周慧婷說，先是十二月，女兒眼角撞到桌子，撞出一道傷口；沒隔幾天，兒子在學校把手摔斷了；接着她在朋友家的跨年聚會上，因為沒注意到客廳的一道階梯，一腳踩空，撞傷左腳。

周慧婷說，原以為只是扭傷，拚命忍痛，冰敷、熱敷

金溥聰妻兒受傷

【本報訊】據中通社十五日報道：國民黨秘書長金溥聰上個月被馬英九徵召回黨中央服務，接連碰上立委補選失利，以及地方制度法的費力協調，連日來心力交瘁，現在更傳出老婆孩子在美國接連受傷的消息；在家事、黨事兩頭燒之下，金溥聰十五日還要硬撐說，家事就由家人來處理，還笑稱現在就等老婆回台灣跟他算帳。

金溥聰去年夏天到華盛頓布魯金斯學院擔任訪問學者，妻子周慧婷與孩子九月初赴美會合，一家人原定在美停留五個月；但計劃卻臨時生變，去年十二月中金溥聰自美被緊急召回台北出任國民黨秘書長，留下周慧婷在美國善後。

周慧婷說，當時金溥聰建議一家人提早回去，但她決

家事黨事兩頭燒

加按摩，希望快點好；沒想到五天後帶兒子去拆石膏，順便自己照張X光，才發現左腳背一根骨頭摔裂，只差零點一分公，就整個斷了。她因擔心上石膏難活動，只好忍痛穿特製硬鞋暫時固定腳板，要撐到二十日回台灣治療。

這幾天，周慧婷每天拄着柺杖，開車穿梭在冰天雪地的華盛頓街道上，辦理各項離美手續。她說，現在有點小擔心，返台行程一路轉機，不知道帶着兩個孩子、大大小小的行李，要怎麼搞定？

而遠在台灣的金溥聰，對老婆的處境也只能乾着急，完全幫不上忙。周慧婷對台灣傳媒說，可以體諒老公為新工作每天疲於奔命，「他每天都要忙到晚上十二點後，我們才能通上電話，總之，他這下次我的多了，這筆帳回去後再慢慢和他算啦！」

十五日一早為了地制法忙着會見黨籍立委的金溥聰，被傳媒問到妻兒的傷勢時低調地表示，家事就讓家人來處理，不需要去驚擾大家；還說現在就等老婆回台灣，慢慢跟他算這筆帳。

虎女郎



高雄素食健康生活展十五日在高市登場，安排俏虎比堅尼女郎表演上菜秀，炒熱買氣。
(中央社)